
令和7年度　第4回 在宅医療介護従事者向け研修会　アンケート

出席者　　62名

医師 3

歯科医師 0

薬剤師 2

保健師・看護師・准看護師 17

ケアマネジャー 18

リハビリ専門職(OT・PT・ST） 1

支援相談員・生活相談員 4

介護福祉士・介護職 14

事務 3

計 62

アンケート回収　　58名 アンケート回収率　　93.5％

1､所属

医療機関 5

保険薬局 1

地域包括支援センター 1

訪問看護ステーション 5

介護事業所 43

その他 2

回答なし 1

計 58

2､職種（複数回答あり）

医師 2

歯科医師 0

薬剤師 1

保健師・看護師・准看護師 16

ケアマネジャー 15

リハビリ専門職(OT・PT・ST） 2

社会福祉士・精神保健福祉士 5

介護福祉士 11

介護職 5

その他 6

計 63

3、本日の研修会について

①本日の講義はいかがでしたか

参考になった 56

参考にならなかった 1

回答なし 1

計 58

2024/8/26

参考になった 56

参考にならな

かった 1

回答なし 1

医師 2
薬剤師 1

保健師・看護師・准

看護師 16

ケアマネジャー 15

リハビリ専門職

(OT・PT・ST） 2

社会福祉士・精神

保健福祉士 5

介護福祉士 11

介護職 5

その他 6

医師 3

薬剤師 2

保健師・看護師・准看護師 17

ケアマネジャー 18

支援相談員・生

活相談員 4

介護福祉士・

介護職 14

事務 3

医療機関 5

保険薬局 1
地域包括支援センター 1

訪問看護ステーション 5

介護事業所 43

その他…

回答なし 1



②内容はいかがでしたか（複数回答可）

わかりやすかった 51

新たに知れたことがあった 12

難しかった 1

その他 2

計 66

【その他】

● ケアマネ→医療側へどのような情報がほしいのか教えてほしかった

●結局何が言いたいのか分からなかった

４ 医療と介護の連携について

１　連携は重要ですが、自分自身は図れていると思いますか

できている 11

だいたいできている 24

少しはできている 19

できていない 0

回答なし 4

計 58

２　※できている以外を選んだ人　上記理由をお選びください（複数回答可）

医療(もしくは介護)の知識が不十分 24

医療(もしくは介護)の専門用語が分からない 7

連携の仕方が分からない 6

相手が忙しそう 12

時間が取れない 5

その他 3

計 57

【意見】

● 事業所→ケアマネ→医師へと流れができている

● 内容によって違う。入院時には報告をするが現状がどうかを考えるが、どこまでの知らせ方が難しい。介護職と

看護職で伝え方やポイントの違いがある

● 医師への連絡は気を遣う。連携が取れない。不機嫌になる医師が多い

● 医療職というよりは、居宅ケアマネへの情報提供から医療職への連携につなげてもらう事が多い

● いつも介護職と接する看護師はわかりやすい言葉でわかりやすく話してくれるが、いつも接しない看護師は分か

らない単語をポンポン出して話すので理解できないことがある。介護職10年20年してる人と3－4年では知識量が

全然違う

● 医療機関によって対応手順、窓口が異なっている

● 医療職と介護職では受けてきた教育や認識が違うことが多い。考え方や姿勢の相違を強く感じる場面多い

● 症状と疾患が結びつくよう知識・見識を高めた

【補足情報】      ＊医療系機関　   11名　　占める割合　　　　　　＊介護系機関　　　　36名　　　占める割合

介護の知識が不十分 3名 27.3% 　　医療の知識が不十分 21名 58.3%

介護の専門用語が分からない 1名 9.0% 　　医療の専門用語が分からない 6名 16.7%

連携の仕方が分からない 0名 0% 　　連携の仕方が分からない 3名 8.0%

相手が忙しそう 2名 18.2% 　　相手が忙しそう 10名 27.8%

時間が取れない 2名 18.2% 　　時間が取れない 3名 8.0%

できている 11

だいたいできている 24

少しはできている 19

回答なし 4

わかりやすかった 51

新たに知れたことが

あった 12

難しかった 1 その他 2

医療(もしくは介護)の
知識が不十分 24

医療(もしくは介護)の専門
用語が分からない 7

連携の仕方が分からない 6

相手が忙しそう 12

時間が取れない 5

その他 3



5 今後仕事をしていく上で、今日学んだことを今後活かそうと思いますか

はい 56

いいえ 0

回答なし 2

計 58

６、研修会に関して、ご意見やご要望、その他何かございましたら、ご記入ください

● 介護者にとってもとてもわかりやすかったと思います。介護者にも医療知識が必要だと強く感じました

● とても勉強になりました。毎日に活かしていきます。ありがとうございました

● 今回のような講義スタイルがわかりやすいし、参加へのハードルが低くなるので、勉強の機会が増えて助かり

ます。ありがとうございました

● 退院後の医療連携について

● 伝え方や職員の対応でその施設が見えてくる

● 詳しい専門的なことではなくても医療従事者に伝える術はあることを認識しました。主な疾患を抱えている方の

介護側としての注意点など

● 認知症について

● ハンドブックを見たことがなかったので、ホームページより参照させていただきたいと思います

● 利用者一人一人に添った介護・医療に心がけていきたいと思ました

● 田中先生の優しい人柄がみえた説明で聞きやすかったです。ありがとうございました

● 本日の研修は本当にためになりました

● 現場に活かせる内容でとても参考になりました。ハンドブックを販売してほしいです

● とても勉強になりました。ありがとうございました

● 共通の意図を持ち、働ければ質も上がっていくと思いました

● ACPの研修会があると嬉しいです

● 本が欲しいです。仕事に役に立つと思う

● 分かりやすく、説明があり良かった

● 初めて参加しました。とても勉強になりました。ありがとうございました

● とても勉強になりました

はい 56

回答なし 2


